

Партийная жизнь

Партбюро и агитаторы

На отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся в начале января этого года, коммунисты вагонного участка ст. Барнаула указали на серьезные недостатки в постановке массово-политической работы на предприятии. Они указывали, что партбюро несерьезно относилось к подбору агитаторов, мало заботилось о их политической подготовке и повышении культурного уровня. Партбюро редко созывало семинары и совещания агитаторов, не организовывало обмена опытом их работы.

В результате вся массово-политическая работа среди коллектива ограничивалась только чтением газетных статей. Вновь избранное партийное бюро и его секретарь тов. Кумов сделали должный вывод из решения партийного собрания. Был пересмотрен и обновлен состав агитколлектива. К политической работе привлечены мастера и инженерно-технические работники. Агитаторы имеют хорошую общеобразовательную и политическую подготовку, известны на участке, как передовые люди, способные большевистским словом и личным примером повести за собой других.

Целевые парторганизации с помощью партбюро серьезно занялись всесторонней работой агитаторов. Семинары агитаторов проводятся по плану, не реже 2-3 раз в месяц. Практикуется обмен опытом работы, заслушивание отчетов агитаторов на партийных собраниях и заседаниях партбюро предприятия. Особое внимание и интерес проявил семинар, где с докладом о внедрении передовых методов труда и задачах агитаторов выступил главный инженер тов. Сартова. Агитаторы рассказали о передовых людях своих цехов, о их труде, о своей помощи цеховым парторганизациям в разрывании преград социального и политического соревнования. Главное, о чем говорилось на семинаре, — это высокое качество, целеустремленность и действительная политическая агитация. Указана ее с конкретными задачами предприятия.

С помощью беспартийного актива

Общественное хозяйство нашей сельхозартели неустанно идет в гору. Ежегодно мы снимаем неплохой урожай, выполняем план развития животноводства, повышаем продуктивность скота, проводим большое строительство. Сейчас колхоз усилению работы к весеннему сезону. Идет задержка в ремонте сельскохозяйственного инвентаря и обустройстве на полях местные удобства.

Хозяйственные успехи — результат большой организаторской и политической работы, которую ведут среди колхозников сельские коммунисты. В этом большую помощь оказывает многочисленный беспартийный актив, выращенный и воспитанный партийной организацией. При проведении любой хозяйственно-политической кампании наша партийная организация опирается на беспартийный актив.

Хорошей школой воспитания беспартийного актива является политическая работа в массах. Летом вся массовая работа у нас была сосредоточена преимущественно в поле. В зимнее же время она сосредоточивается в колхозном клубе и на животноводческих фермах. Живое участие в этой работе принимают и беспартийные активисты. Партийная организация воспитала из числа беспартийного актива немало способных агитаторов. В первой полеводческой бригаде агитационную работу среди колхозников ведут Галина Петренко и Зоя

Когда к нам придут лекторы и докладчики?

Животноводческие фермы нашего колхоза находятся за рекой Катунью, в четырех-пяти километрах от центральной усадьбы артели. Нам, животноводам, редко приходится бывать на лекциях и докладах в сельском клубе. Как-то к нам приехал пропагандист райкома тов. Кудухин. На ферме объявили, что вечером состоится лекция. Все колхозники, а их у нас немало, дружно собрались в школу. С большим

вниманием животноводы прослушали лекцию о великих стройках коммунизма. Было задано много вопросов. Поблагодарив тов. Кудухина, животноводы высказали пожелание, чтобы на ферму чаще приезжали лекторы и докладчики. Но, к сожалению, наше пожелание не учли в отделе пропаганды и агитации райкома партии и отделе культурпросветработы райисполкома. За всю зиму мы так и не слы-

шали больше ни лекций, ни докладов. А ведь в районе есть большая группа лекторов, которой руководит заведующий отделом культурпросветработы тов. Золотов. Не бываешь у нас и сельские лекторы. А. НЕВЕРОВ, В. ЗАПОДОЙНИКОВ, М. НЕВЕРОВА, П. ПИВОВАРОВ, животноводы колхоза «Путь Ленина». Сростинский район.



Слесарь-монтажник сборочного цеха Саянского механического завода А. М. Лавренко с честью несет предельную нагрузку. Свои задания он ежедневно выполняет на четырехста процентах при отличном качестве продукции.

Радиофикация сел

За последние годы в колхозах «Путь к коммунизму», «Краснофлотец», «Страна Советов», имени Калинина, «Путь Сталина» и в зерносовхозе проведены большие работы по радиофикации домов колхозников, рабочих и служащих и общественных зданий. Многие колхозники приобрели радиоприемники.

В этом году Локтевская контора связи проведет работы по радиофикации населенных пунктов четырех укрупненных колхозов: «Искра», имени Молотова, «Степной пашарь» и «1 Мая».

И. МЕЛИНОВ. Локтевский район.

Кинообслуживание колхозников

Киноработники края активно готовятся к обслуживанию тружеников села во время весенних полевых работ. 400 кинопередвижек будут демонстрировать фильмы непосредственно на полях, в тракторных бригадах. Киноработники Угловского района, например, обязались за это время дать в поле 200 сеансов, обслужить 15 тысяч человек.

За время весеннего сева колхозники просматривают лучшие произведения советского киноискусства и киноискусства стран народной демократии.

Переход показом кинокартин наметено проводить лекции, доклады, беседы на политические и научные темы.

Личная библиотека учителя

Учитель Тогульской семилетней школы Иван Алексеевич Атаманов — страстный любитель книг. Вот уже много лет он создает личную библиотеку. Сейчас она насчитывает около двух тысяч томов. Видное место в библиотеке занимают труды классиков марксизма-ленинизма, произведения русской и мировой литературы, а также книги современных писателей.

С каждым годом число книг в библиотеке тов. Атаманова увеличивается. Только за последние два года он приобрел различной литературы на три тысячи рублей. Тов. Атаманов выписывает 30-томник М. Горького, Большую Советскую Энциклопедию и ряд других изданий.

С. БАХАРЕВ. Тогульский район.

Не допускать застоя, приводить в действие все резервы

За последние годы коллектив Бииского котельного завода сделал значительный шаг вперед по пути технического прогресса. Конструкторы внесли ряд весьма существенных поправок в первоначальный проект двухбарабанного вертикального котла.

Большая работа проделана по модернизации станочного оборудования и освоению новых типов отечественных станков. Почти полностью вытеснен ручной труд на сварке швов барабанов котлов и на ряде других операций. Применяется автоматическая электросварка под слоем флюса.

На заводе выросли прекрасные кадры стахановцев, мастеров, наладчиков цехов. Электросварщик Галкин пришел на завод в годы войны учеником. За это время он в совершенстве овладел специальностью, внес в электросварку много нового, прогрессивного. В декабре минувшего года тов. Галкин сделал доклад о своих методах на Всесоюзной конференции новаторов электросварки, созданной Министерством тяжелого машиностроения.

С большим уважением здесь признаются имена стахановцев Ворошилова, Твердова, Дутовой, Репина, Бердоносова, Дуркова и многих других. Молодой специалист инженер Мартынов проявил себя талантливым организатором. Под его руководством заводской цех становится цехом коллективного стахановского труда.

В минувшем году сборно-сварочный и заготовительный цехи были размещены в одном здании. Это позволило цехам перейти на поточный метод работы по суточному графику. Все операции, начиная с раскроя поступающего в цех металла и кончая сваркой, сверловкой барабанов, сборкой и покраской готовой продукции, ведутся в последовательном порядке. Через определенный промежуток времени на складскую площадку готовой продукции выходит готовый и отгружается котел. Поточный метод производства по суточному графику помог заводу вернуть образованный в минувшем году долг по выпуску котлов.

Достигнутые предприятием успехи не могут, однако, заслонить имеющиеся крупные недостатки. Котельникам следует с большим пристрастием критически посмотреть свою работу. Речь идет, прежде всего, о том, что на заводе исключительно медленно поддерживается инициатива новаторов передовых предприятий страны, остаются неиспользованными большие внутренние резервы. Обратимся к фактам.

Обращаемость оборотных средств вместо ускорения замедлена по сравнению с предыдущим годом. На протяжении долгого времени завод испытывает большие финансовые затруднения. Техническая документация на готовую продукцию задерживается исключительно из-за неразпорочности руководителя отдела технического контроля тов. Шандра.

Велики потери от брака. За один прошлый год они выразились в сумме около четырехсот тысяч рублей. Большая часть этого тьма падает на литейный цех.

Об отсутствии на заводе надлежащего контроля за качеством обработки деталей говорит такой факт. Недавно в механическом цехе было обнаружено и извлечено из тумбочки, предназначенных для инстру-

мента, из ящиков для стружки и других мест большое количество деталей с дефектами. Кто выпустил этот брак и украл его — неизвестно. Это могло произойти именно в условиях отсутствия контроля и твердого учета обрабатываемых деталей. Большая доля вины лежит на начальнике отдела технического контроля тов. Шандра. В свое время он дал порочную директиву мастерам и контролерам ОТК принимать детали только на последней операции. Правда, директива эта была отменена руководителями завода, но уже после того, как она нанесла вред.

Неблагополучно на заводе с механизацией трудоемких профессов. Достаточно сказать, что в том же литейном цехе подача шихты, выгрузка готовой продукции производится примитивно, ручным способом.

Замечательный почти М. Левченко и Г. Мухомов и снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции нашел горячую поддержку у многих рабочих завода, особенно в сборно-сварочном и заготовительном цехах. Но хозяйственные и партийные руководители ряда цехов отнеслись к этим важным начинаниям формально, и соревнование до сих пор не получило должного размаха.

Бухгалтеры ввели лицевые счета на небольшую группу сдельщиков. В этих счетах время от времени отмечается процент выработки. Если он выше нормы, значит, по мнению бухгалтеров, достигнута экономия накладных расходов, если ниже — допущен убыток. Какой же это учет?

Очень мало что сделано в отношении разрывания соревнования по почти забытым токарям, московских автозаводцев, стахановцев Горьковского автозавода и других новаторов промышленности. На заводе нет комплексных бригад по внедрению передового опыта. Происходит это, в частности, потому, что заводской комитет профсоюза и его председатели тов. Кухтин не занимаются серьезно организацией соревнования, не привлекают к этому делу инженеров, техников, плановиков, бухгалтеров, комсомольцев.

Как ни странно, но на заводе нет ни одного, в полном смысле слова, хозрасчетного цеха. Бухгалтеры ряда цехов учитывают расход металла не на единицу изделия, а по основным видам продукции. Не удивительно, что в кузнечно-прессовом цехе при снятии остатков обнаружено 197 тонн металла, списанного в расход.

Чрезвычайно медленно расматриваются и внедряются в производство предложения рационализаторов и изобретателей. Из трехсот предложений, поступивших за 1951 год, осуществлено только 111, а из 50, поступивших в этом году, внедрено всего 13.

Коллектив бииских котельщиков способен работать лучше. Завод вполне может стать передовым предприятием края и министерства. Решить эту задачу можно при условии, если на заводе не будет допускаться застоя, если здесь постоянно будут приводить в действие внутренние резервы.

П. КОЧЕТКОВ, П. ДАВЫДОВ. г. Бииск.

Снижать нормы расхода молока в сыродельном производстве

Перех работниками промышленности стоит задача — систематически снижать себестоимость продукции, максимально экономить сырье и вспомогательные материалы. Это в равной степени относится и к работникам сыродельного производства.

В сыродельном производстве сыра на предприятиях Алтайского края стоимость сырья и расходы на его доставку составляют 42,6 процента. Основным сырьем, как известно, является молоко. Поэтому руководители предприятий и инженерно-технические работники обязаны вести ежедневный контроль за строгим соблюдением установленных норм его расхода.

В прошлом году твердого контроля за использованием молока на многих сыродельных трестах не было. Это привело к значительному перерасходу смеси молока. На каждый центнер сыра в среднем ее расходовалось больше на 10—12 килограммов. Общий же перерасход составил свыше трех тысяч центнеров. Иначе говоря, было потеряно 295 центнеров сыра. Но за средними цифрами скрываются более серьезные примеры. Сыродельные заводы Старобардинского, Петропавловского и Усть-Пристанского райспиртрюмов израсходовали смеси молока на каждый центнер крупного сыра сверх нормы от 32 до 46 килограммов.

Как показывает опыт передовых предприятий, можно не только укладываться в норму, но даже экономить по сравнению с установленными нормами не менее 30 килограммов молока на каждом выработанном центнере сыра. Однако в планировании средних годовых норм расхода молока на выработку сыра трест подходить формально. Он устанавливает их одинаковыми как в летних, так и в зимних условиях.

Большое того, руководители треста, его отделов не ориентируют работников предприятий на внедрение среднерегрессионных норм. Передовые нормы не предусматриваются также и при планировании, хотя они уже достигнуты целым рядом

предприятий. Такую ошибку нужно немедленно исправлять. Очень важно, чтобы каждый сыровод проводил систематическую работу на фермах крупного рогатого скота колхозов, обеспечивающую поступление молока только первого класса. Надо иметь в виду, что первоклассное молоко является основным условием для получения высококачественного сыра.

Сыродельные заводы, имеющие экологию молока, не допускают потерь жира при обработке его в ванне. На этих заводах содержание жира в сыроватке составляет всего 0,4 процента при жирности молока в 4,4 процента. Кроме того, здесь ликвидированы потери сырной массы при пластаобразовании, на прессах и при созревании сыра.

Содержание влаги и соли в сыре оказывает большое влияние как на соблюдение норм расхода смеси молока, так и на качество продукции. Воды, вырабатываемые сыр с содержанием влаги до 39—40 процентов и соли до 2—2,5 процента, имеют более высокие качественные сыры и расходуют меньше смеси молока, чем предприятия, вырабатывающие сыр с пониженной влажностью и меньшей примесью соли.

Нормы расхода молока на выработку сыра должны ежедневно контролироваться по каждой операции старшими лаборантами заводов, мастерами-сыродельниками и технологами райспиртрюмов. Работники технадзора треста обязаны своевременно анализировать месячные отчеты предприятий и райспиртрюмов и разрабатывать мероприятия, направленные на устранение перерасхода сыра.

Необходимо добиваться того, чтобы на каждом заводе применялись среднерегрессионные нормы расхода молока. Это позволит предприятиям треста ежегодно вырабатывать дополнительно свыше 1000 центнеров сыра и давать стране сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Инженер С. АЛЕШКО.

Не заботятся о качестве

Недавно в магазинах Барнаула появилась изрядная даяская обувь, изготовленная Барнаульской обувной фабрикой. Внешний вид туфель был красив: верх из комбинационной цветной кожи, подошва и каблук поставлены из микропористой резины. Барнаульцы радовались, что местная фабрика научилась делать хорошую обувь. Туфли эти были быстро раскуплены. Однако радость была преждевременной. При носке оказалось, что каблук у туфель

очень мягок и при ходьбе он сплывается так, что терпит свое назначение. Дирекция и технические руководители фабрики не позаботились о том, чтобы делать каблук из стойкого материала. И очень жаль, что на первый взгляд хорошая обувь непригодна к носке.

Г. СЕНЬКИНА, Н. КАЛИНИЧЕВА.

Происхождение и классовая сущность религиозных праздников

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму важнейшее значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся, борьба с пережитками капитализма в сознании людей.

Одним из живучих и вредных пережитков капитализма являются религия, религиозные предрассудки, обряды и обычаи. Что же представляет собой религия и кому она служит?

Религия — одна из форм общественного сознания. «...Всякая религия, — писал Энгельс, — является не чем иным, как фантастическим отражением в головах людей тех внешних сил, которые господствуют над ними в их повседневной жизни, — отражением, в котором земные силы принимают форму высших» (Ф. Энгельс, «Анти-Дюринг», 1948 г., стр. 299). Искажением отражением действительности в головах людей является и христианская религия, вера в Иисуса Христа, «сына божьего», будто бы сошедшего на землю и принявшего образ человека, страдавшего за грехи людей.

Современная наука, изучая историю того периода, доказывает, что описываемая в священных книгах жизнь на земле Иисуса Христа есть сплошная вымысел. Такой личности на земле не существовало. Вымысел о Христе-спасителе, вера в его существование складывалась на протяжении столетий в определенных исторических условиях, когда угнетенные массы не в состоянии были изменить своего рабского положения в обществе и искали призрачного утешения в вере в сверхъестественную силу.

Товарищ Сталин говорил: «Десять и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, та в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на небо, где они надеялись найти избавление». (Соч., т. 6, стр. 47).

У древних евреев пасха была весенним праздником сначала у скотоводов, позднее у земледельческих племен, затем она соединилась с библейскими сказаниями, то есть произошло усложнение обряда празднования пасхи. С этим праздником ранние христиане стали связывать верование в предвещаний приход «мессии» — Христа-спасителя». Таким образом, были объединены древние языческие верования с мифом об Иисусе Христе.

Ранние христиане также стали справлять пасху, но ритуал уже видоизменился. Они связали этот праздник со своим учением об искупительной смерти Христа и назвали его «Пасхой страдания».

Несколько позднее, с распространением христианских общин, в христианскую религию внесены были мифы ряда языческих религий об умирающих и воскресающих богах растительности и плодородия (Битийский бог Ойрин, сирийский — Адонис, фригийский — Атис и т. д.). Пасха превратилась в «страстную неделю» и «христово воскресенье».

С внедрением христианства на Русь в пасхальные обряды было включено немало старых славянских языческих обрядов — верба, крашение яиц и т. д.

Таким образом, пасха сделалась главным праздником христиан, в котором наиболее ярко выражаются основные принципы их верования: проповедь всеобщего примирения, любви к классовым врагам и эксплуататорам.

Исходя из этого, церковь призывает заблудших «душе»; а не о «плоти», отказаться от борьбы за лучшую жизнь на земле, а ожидать счастливую загробную жизнь.

В пасхальных молитвах и обрядах отчетливо проявляется то, о чем, характеризует христианство, писал К. Маркс: «Социальные принципы христианства превозносят трусость, презрение к самому себе, самоунижение, подчинение, смирение, словом — все качества черны, но для протестантизма, который не желает, чтобы с ним обращались, как с отребком человечества, для протестантизма смелость, самосознание, чувство гордости и независимости — важнее хлеба» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. V, стр. 173—174).

Видя рост самозанятости масс, международная реакция, возглавляемая империалистами США, в борьбе с выросшими силами демократии и социализма использует религию и церковь, как одно из орудий духовного гнета и обмана трудящихся.

В борьбе с империализмом и демократией — наглядное доказательство этого. Отлучение папой Пием XII от церкви всех, кто вместе с коммунистами борется за мир, участие церковников в контрреволюционных заговорах в странах народной демократии есть осуществление на практике заговора церкви и монополий против трудящихся. Американские империалисты предпринимает все, чтобы объединить церковные организации разных вероисповеданий для осуществления своих агрессивных планов. Не случайно во главе созданного уже в США «Всемирного Совета Религии» оказались один из самых ярых поджигателей третьей мировой войны — Даллес.

Христианский праздник пасхи империалисты стараются использовать как орудие борьбы против мира, демократии и социализма, против прогресса науки и свободы человеческой личности.

Пасха — праздник старого мира, восхваляющий эксплуататорские порядки и принижение трудящихся, обряды которого подчинены цели как можно дольше держать трудящихся в темноте, невежестве, отдалить их от насущных задач борьбы за лучшую жизнь.

В нашей стране, где уничтожена эксплуатация человека человеком, празднование пасхи, как и вообще религия, — есть пережиток капитализма в сознании некоторой части советских людей.

Большевистская партия учит советских людей бороться с религией. Борьба с религиозными воззрениями — это борьба за науку, за марксизм, за дальнейшее развитие и укрепление силы и могущества нашего государства, борьба за коммунизм. Необходимо повседневно, систематически разъяснять трудящимся массам социальный вред религии, ее исторические корни, развяснять материалистически, с позиций марксизма-ленинской науки.

«Партия не может быть нейтральна в отношении религии, — указывает товарищ Сталин, — и она велит антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке» (Соч., т. 10, стр. 132—133).

Заявление правительства Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 17 апреля. (ТАСС). Как передает агентство АНД, Совет министров Германской Демократической Республики на своем заседании 17 апреля 1952 г. обсуждал современное, чрезвычайно серьезное для немецкого народа, положение и принял текст следующего заявления:

Просьба правительства Германской Демократической Республики к оккупационным державам от 13 февраля с. г. о восстановлении единства Германии и предоставлении, наконец, Германии мирного договора соответствовала единодушному желанию и мирным стремлениям нашего народа. Правительство Союза Советских Социалистических Республик своей ответной нотой и своим предложением от 10 марта 1952 г. признало эти справедливые требования немецкого народа и предложило правительству США, Англии и Франции конкретные мероприятия для их осуществления. Однако правительства этих стран в своей ответной ноте Советскому правительству пытались уклониться и применить тактику затяжек, не заявив о своем согласии на обсуждение советского проекта основ мирного договора с Германией и не сделав своих собственных предложений.

В своей ноте от 9 апреля 1952 г. правительство Союза Советских Социалистических Республик вновь сделало настоятельное предложение, чтобы правительства четырех держав, осуществляющих контрольные функции в Германии, совместно начали обсуждение проекта мирного договора с Германией, а также вопроса о создании общегерманского правительства и проведения свободных общегерманских выборов.

Время не ждет. Оно требует принятия решения. В настоящее время существует возможность быстрого мирного решения важнейших жизненных вопросов нашего народа, для создания единой, демократической, миролюбивой и независимого германского государства и для скорейшего заключения мирного договора с Германией.

Речь идет о том, будет ли осуществлено это справедливое национальное требование немецкого народа или же, согласно планам Петерсберга (резиденция комиссаров западных оккупационных держав — Ред.) и боннского правительства, будет заключен «общий договор».

В настоящее время вопрос стоит так: либо восстановление Германии на здоровой и справедливой основе, в соответствии с жизненными интересами немецкого народа, либо сохранение раскола Германии и порабощения населения Западной Германии и связанная с этим опасность новой войны.

Аденауэр, который хочет не единства и мира, а раскола и войны, стоит против переговоров, так как он знает, что соглашение между великими державами и соглашение этих держав с единым миролюбивой Германией сорвут преступные планы поджигателей новой войны народов. Поэтому Аденауэр не постеснялся назвать 3 апреля в боннском федеральном парламенте немедленно начало переговоров между великими державами «серьезным нарушением общегерманских интересов». Представители боннского правительства провозгласили поджигательские, милитаристские речи, которые напоминают речи гитлеровских фашистских авантюристов.

Немецкий народ с возмущением отвергает такую политику. Он ожидает, что четыре державы начнут, наконец, непосредственные переговоры, чтобы мирным путем разрешить германский вопрос.

Правительство Германской Демократической Республики вновь со всей ясностью заявляет, что оно считает проведение свободных общегерманских выборов возможным и чрезвычайно необходимым. Создание в результате свободных выборов общегерманского демократического правительства как участника обсуждения и заключения мирного договора с Германией могло бы быть уже давно достигнуто, если бы правительство Аденауэра не отказывалось от всякой возможности достижения взаимопонимания между немцами. Признание необходимости таких выборов со стороны четырех оккупационных держав, как это предлагает правительство СССР, сделало бы возможным проведение их в кратчайший срок.

Известно, что партии Восточной и Западной Германии так же, как и Народная палата Германской Демократической Республики и боннский федеральный парламент, высказались за свободные выборы во всей Германии. Следовательно, должно быть также возможным проведение таких выборов. Для этого в первую очередь необходимо достигнуть согласия между немцами по вопросу об общегерманском избирательном законе и устранить все препятствия, мешающие установлению такого согласия.

Вопрос о комиссии ООН для Германии не должен при этом являться препятствием. Было бы очевидно, что эта комиссия ООН была создана не для проведения свободных общегерманских выборов, а для того, чтобы воспрепятствовать проведению таких выборов. Даже руководители национальных правительственных партий в последнее время заявляли, что такое вмешательство во внутренние дела Германии является незаконным и нетерпимым для немецкой нации.

Немедленные мероприятия по восстановлению нашего отечества и заключение мирного договора с Германией соответствуют требованиям немецкого народа о справедливом обращении с ним. Они являются средством для укрепления мира в Европе и способствуют поэтому также и желанному всем миролюбивым народам. Раскол Германии и отсутствие мирного договора с Германией используются агрессивными, стремящимися к войне силами империалистического лагеря для того, чтобы с помощью «общего договора», служащего целям войны, и европейского военного пакта вовлечь Западную Германию в подготовку новой мировой войны и вернуть немецкий народ в преступную братоубийственную войну. Опаздывая для западных держав воплоти «общий договор» является совершенным второстепенным делом. Главное для них — вовлечь Западную Германию в той или иной форме в свой агрессивный блок. Они хотят навязать Германии на многие годы такое положение, при котором сохранится и углубится раскол.

Немецкий народ должен знать, что ему следует делать, либо он поднимет свой голос и развернет борьбу за свои национальные интересы, либо население Западной Германии окажется в западне, которую устроил ему американские империалисты, причем ясно, что в этом случае снова восстановит единство Германии будет нелегко.

Совет министров Германской Демократической Республики подчеркивает поэтому вновь: настоящий момент чрезвычайно серьезен и время не терпит! Через несколько недель может оказаться, что уже упущено время для проведения общегерманских выборов, так как Аденауэр и американские поджигатели войны действуют, в то время как многие депутаты боннского федерального парламента, которые высказываются за единство и установление взаимопонимания, только говорят.

Теперь наступило время действий для достижения единства Германии в условиях мира и свободы!

Патриотическое движение сопротивления в Западной Германии и демократический государственный строй в Германской Демократической Республике должны быть сильными и мощными, чтобы во всеоружии встретить коварные планы врагов Германии и сорвать их.

Правительство Германской Демократической Республики призывает всех немецких патриотов сплотиться для борьбы за спасение нации и за новую жизнь в условиях мира, свободы и благосостояния.

Совет министров Германской Демократической Республики.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 17 апреля:

Соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжили оборонительные бои на прежних рубежах.

Зенитная артиллерия наших войск и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбив 1 истребитель и 1 бомбардировщик «В-26» из числа самолетов противника, участвовавших в налетах на мирные населенные пункты.

Японские власти готовят новые репрессии против китайцев и корейцев, проживающих в Японии

ТОКИО, 17 апреля. (ТАСС). Японские власти готовят новые репрессивные меры против демократически настроенного китайского и корейского населения в Японии. В конце марта в парламент был представлен законопроект о порядке принудительной выселки из Японии корейцев и китайцев.

Протесту против этого законопроекта, коммунист Хаси на заседании нижней палаты палаты 29 марта заявил, что пребывание в Японии 600 тысяч китайцев и корейцев, у которых пробуждается национальное самосознание, является препятствием для американских империалистов и японских реакционеров в осуществлении их планов превращения Японии в плацдарм для агрессии в Азию. Реакционеры хотят выдать их в руки Чан Кай-ши и Ли Сянь-Ма.

Указав, что законопроект предусматривает принудительную регистрацию китайцев в корейских граждан, Хаси заявил:

Преследование коммунистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). На судебном процессе по делу 16 нью-йоркских коммунистов, обвиняемых в нарушении закона Смита, было окончательно отклонено требование защиты об изменении состава присяжных. Защита представила подробные статистические данные, доказывающие, что при выборе присяжных федерального суда применялись дискриминационные методы, в результате чего присяжными избраны почти исключительно представители богатых реакционных слоев населения Нью-Йорка.

Официальные лица, занимавшиеся выбором присяжных, на перекрестном допросе, устроенном защитой, были вынуждены фактически признать, что представленные защитой статистические данные правдивы.

Подсудимая Элизабет Флинн, являющаяся руководящим деятелем компартии, по-

требовала аннулировать вынесенный список присяжных и дать распоряжение о составлении нового списка на подлинно беспристрастной представительской основе. «Мы считаем», — сказала она, — что при нынешнем составе присяжных справедливый суд невозможен».

Судья Димок отклонил также другую просьбу защиты — отложить процесс на 90 дней, пока не изменится умудренно созданная атмосфера враждебности к коммунистам.

На судебном процессе в Лос-Анжелесе по делу 15 калифорнийских коммунистов, обвиняемых в нарушении закона Смита, продолжалось давать показания агенты и осведомители федерального бюро расследования, выступающие в качестве свидетелей обвинения.

Протесты в Бельгии против гребывания в Брюсселе Эйзенхауэра

БРЮССЕЛЬ, 17 апреля. (ТАСС). Присезд генерала Эйзенхауэра в Брюссель вызвал волну протеста в широких слоях населения Бельгии. Особенно возмущено бельгийцев выступление Эйзенхауэра на пресс-конференции, где он восхвалял бельгийское правительство за его усилия в области военных приготовлений.

По сообщению газеты «Драпо руж», группа коммунистов — депутатов муниципальной комиссии Брюсселя обратилась с запросом к бургомистру по поводу арестов участников демонстрации, состоявшейся в

Брюсселе вечером 16 апреля, в знак протеста против приезда Эйзенхауэра в Брюссель. В тот же день делегация союза бельгийских женщин в защиту мира направила письма протеста премьер-министру, министру национальной обороны и в посольство США на имя генерала Эйзенхауэра.

Комментируя заявление Эйзенхауэра на пресс-конференции, газета «Драпо руж» пишет: «Американский генерал сделал заявление, подтверждающее вмешательство Вашингтона во внутренние дела нашей страны, а равно и других стран».

Наводнение в среднезападных штатах США

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля. (ТАСС). В Соединенных Штатах повторилось страшное наводнение за последние годы катастрофического наводнения. На прошлой неделе в девяти среднезападных штатах разлились реки и затопили более 1,250 тысяч акров земли. Более 100 тысяч человек было эвакуировано с ферм и из многих мелких городов.

Сначала реки разлились в Монтане, в Северной и Южной Дакоте. Но сейчас наводнение охватило также штаты Миннесота, Висконсин, Небраска, Айова, Канзас, Миссури, в особенности местности по берегам реки Миссури и верхнего течения Миссисипи.

Командующий армейским инженерным корпусом генерал Пик заявил, что в районе Миссури уже затоплено 50 городов; 87 тысяч человек переселены в другие места; железнодорожные пути затоплены в 27 местах; затоплены также некоторые отрезки пути на 83 главных шоссе дорог.

Газета «Дейли уоркер» пишет: «Наводнение в среднезападных штатах — это дело рук человека... Те средства, которые правительство расходует на одну чудовищную атомную бомбу или на пару гигантских линкоров, можно было бы использовать для осуществления в долине реки Миссури мероприятий по борьбе с наводнениями, обеспечить район дешевой энергией и спасти людей от гибели».

На прошлой неделе Трумэн выделил еще 1 млрд. долларов на строительство атомного завода, но он сократил все ассигнования на мероприятия по борьбе с наводнениями в бассейнах рек Миссисипи и Миссури... Конгресс, который занимается трагедией прогрессивных элементов, выделяет несметные миллиарды для горючей смерти, на вооружение фашистов во всех странах мира и на строительство 500 с лишним авианосцев на всех континентах земного шара.

Трумэн, который требует 7 млрд. долларов на «помощь» западному германскому нацистам, фашисту Франко и гангстеру Чан Кай-ши, предлагает лишь полмиллиона долларов на помощь пострадавшим от наводнений — около 5 долларов на каждого пострадавшего! В буквальном смысле слова, американцы, лишившиеся крова в результате наводнения, тяжело расплачиваются за так называемое «чрезвычайное положение», объявленное правительством, которое тратит богатства Америки на бесцельное разрушительное вооружение вместо того, чтобы тратить его на полезные мирные цели».

Теперь необходимо приложить все силы сторонников мира к тому, чтобы добиться осуществления предложений Советского правительства о заключении мирного договора с Германией и тем самым предотвратить опасность новой войны в Европе и обеспечить мир.

В заключение Генрих Рау подчеркнул, что, следуя заветам пламенного немецкого патриота Эрнста Тельмана, немецкий народ должен сплоченно и решительно бороться в рядах сторонников лагеря мира и демократии, возглавляемого великим Советским Союзом, за восстановление единства Германии и обеспечение мира в Европе.

На митинге выступили также представители международного антифашистского движения сопротивления, член исполнительного комитета Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма Марсель Поль, руководитель советской делегации на Международном слете бывших узников Бухенвальда Макаров, один из лидеров объединенной крестьянской партии Польши Михальский и председатель центрального правления западногерманского объединения лиц, преследовавшихся при нацизме, доктор Марсель Френкель.

Зудиловскому дому ОТДЫХА — бынискот. Обращаться: село Зудилово, Барнаулского сельского района, к директору дома отдыха.

Актив—опора общества ДОСААФ

Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту является массовой организацией трудящихся. Вся работа общества строится на инициативе и самостоятельности его членов, многочисленных активистов. Актив — это болевая сила, которая способствует оживлению всей деятельности городских, районных и первичных организаций ДОСААФ, помогает им выполнять важнейшие задачи в организационной, учебной, пропагандистской и спортивной работе.

Почему так многочислен актив, чем лучше поставлено его воспитание, тем плодотворнее и успешнее идет работа организаторов ДОСААФ.

Последнее общение с членами общества, изучение их деловых качеств дает возможность организметам подбирать нужные кадры для руководства учебными группами, кружками, курсами и спортивными командами.

Правильно поставив свои задачи, многие организметы сумели организовать вокруг себя работоспособный актив преимущественно из бывших воинов, участников Великой Отечественной войны.

Славгородский районный организмет ДОСААФ имеет многочисленный актив, который помогает ему в развертывании организационной и спортивной работы. При Славгородском котворе «Заготскот», например, по инициативе тов. Цистон создана первичная организация ДОСААФ, которая насчитывает в своих рядах 54 человека. Тов. Цистон сделал в коллективе доклад о целях и задачах общества, часто проводит беседы с работниками и вовлекает в общество новых членов.

Детальное участие в работе районной организации общества принимают техникстроитель тов. Фенелонов, председатель колхоза имени Калинина тов. Антощенко и другие. С помощью актива районный организмет общества развернул работу по вовлечению трудящихся в свои ряды. За короткий срок число членов общества здесь увеличилось в два с лишним раза.

Повседневную связь с активом держит Бийский городской организмет общества. Здесь в числе активистов — 122 человека. В городе создано 87 первичных организаций, в которых насчитывается свыше трех тысяч членов общества. Только за последнее время в члены ДОСААФ вступило 400 человек. В прошлом году в Бийске была развернута большая учебно-спортивная работа. Ныне здесь создано более 150 различных учебных групп, кружков и спортивных команд, в них обучается более 2000 членов общества. За хорошую работу Бийская городская организация

награждена почетным красным знаменем краевого организмета.

Положительный опыт работы в активном наполье Смоленский, Солонский и другие организметы общества.

Это, в союжении, нельзя сказать об организметах ДОСААФ Кузнецкого, Барнаульского, Хабаровского, Старобарданского и Егорьевского районов. Руководители этих организметов отгородились от актива, не заботятся о росте его рядов, не хотят протопить и настойчиво работать с людьми, прививать им вкус к военно-спортивной работе. Этим только и объясняется крайне неудовлетворительное состояние военно-спортивной работы в названных районах. Ни в одном из них не созданы военно-спортивные секции, где главным образом и должен группироваться актив общества.

Плохо поставлена работа с активом в Горно-Алтайской области, Барнаульской и Рубцовской городских организациях ДОСААФ.

Огромную помощь организметам ДОСААФ должны оказать комсомольские организации. Последнее время работ в активистско-комсомольском — первая обязательность организметов общества. В период объединения обществ более тысячи комсомольцев принимали деятельное участие в организационной работе. Однако многие организметы не сумели закрепить на практической работе в организации ДОСААФ весь этот комсомольский актив.

Руководители организметов должны смелее поручать активистам серьезную работу, всемерно поощрять лучших, настойчиво вовлекать рядовых членов в повседневные дела общества и тем самым расширять актив. Наряду с привлечением актива и практической работе организметы должны проявлять заботу о его политическом воспитании. Хорошей школой политического воспитания актива могут быть районные, городские собрания, семинары, собрания руководителей учебных групп, кружков, курсов и спортивных команд, инструкторов-общественников, лекции и доклады для них.

Особое внимание следует уделять работе с председателями первичных организаций, являющихся основным звеном общества. Нужно регулярно проводить с ними совещания, обобщать опыт их работы и популяризировать его.

Связь с массами членов общества, с его активом — залог новых успехов в борьбе за выполнение задач, стоящих перед обществом.

И. ЕРШОВ,
зам. председателя краевого организмета ДОСААФ.

Охотничий сезон закончен успешно

Охотники Камениской районной которм «Заготживсырье» успешно закончили охотничий сезон. План сдачи государству пушным значительно перевыполнен. Лучший охотник района В. И. Огородников перевыполнил свое задание более, чем в пять раз, сдав 47 зайцев, два волчка и 36 белых шкур. Охотник В. Д. Катков сдал 49 зайцев шкур. Второе перевыполнил задание охотники тт. Шляховский, Черепанов, Торопов и другие.

Общая итога охотничьего сезона, охотники района решили вынести задания на весенне-летний охотничий сезон к 1 августа.

А. ГОРЮНОВ.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем от 4 до 9 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается переменная облачность, небольшие осадки. Ветер западный четвертый, умеренный. Температура ночью от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла, днем 4—9 градусов тепла.

Редактор К.А. ЗАХАРОВ.

Немецкий народ чтит память Эрнста Тельмана

Митинг в Берлине

БЕРЛИН, 17 апреля. (ТАСС). Вчера в Берлине в помещении Фридрихсгалла состоялась большая митинг берлинских трудящихся, посвященный 66-летию со дня рождения выдающегося вождя немецкого рабочего класса Эрнста Тельмана.

На митинге присутствовали: президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик, председатель Народной палаты Иоганнес Дикман, члены правительства Германской Демократической Республики во главе с премьер-министром Отто Гротеволом, а также многочисленные участники Международного слета бывших узников Бухенвальда.

На митинге с большой речью выступил заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики Генрих Рау. — Дело, за которое всю свою жизнь боролся Эрнст Тельман и которое фашистские убийцы хотели уничтожить, — сказала Генрих Рау, — живет и крепнет.

Указав на опасность возрождающегося в Западной Германии фашизма и проводящую там по указке американских империалистов политику ремилитаризации и военных приготовлений, Рау заявил: подвигавшее большинство немецкого народа выступило против политики войны аденауэров и калышателей, против формирования немецких наемных войск для американских агрессоров. Поддававшее большинство немецкого народа желает создания единого, демократического и миролюбивого отечества, проведения общегерманских выборов и создания общегерманского правительства, заключения мирного договора и последующее

отвода всех оккупационных войск. Этой воле и стремлениям большинства немецкого народа полностью отвечает предложение Советского правительства правительствам США, Великобритании и Франции о заключении мирного договора с Германией — выступил с этим предложением, Советское правительство вновь показало себя надежным защитником интересов немецкого народа, как и всех других миролюбивых народов и людей мира.

Теперь необходимо приложить все силы сторонников мира к тому, чтобы добиться осуществления предложений Советского правительства о заключении мирного договора с Германией и тем самым предотвратить опасность новой войны в Европе и обеспечить мир.

В заключение Генрих Рау подчеркнул, что, следуя заветам пламенного немецкого патриота Эрнста Тельмана, немецкий народ должен сплоченно и решительно бороться в рядах сторонников лагеря мира и демократии, возглавляемого великим Советским Союзом, за восстановление единства Германии и обеспечение мира в Европе.

На митинге выступили также представители международного антифашистского движения сопротивления, член исполнительного комитета Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма Марсель Поль, руководитель советской делегации на Международном слете бывших узников Бухенвальда Макаров, один из лидеров объединенной крестьянской партии Польши Михальский и председатель центрального правления западногерманского объединения лиц, преследовавшихся при нацизме, доктор Марсель Френкель.

Закрытие Международной конференции в защиту детей

ВЕНА, 17 апреля. (ТАСС). Вчера поздно вечером в Вене закончилась Международная конференция в защиту детей. Конференция единогласно приняла «Обращение Международной конференции в защиту детей к мужчинам и женщинам всего мира» и резолюции об образовании детей, об охране здоровья детей, о влиянии литературы, печати, радио, кино и искусства на моральное и культурное развитие детей.

Закрытие конференции, председательствующий член Международного патронажного комитета Эжен Коттон подчеркнул огромное значение Международной конференции в защиту детей, выразившей волю миллионов мужчин и женщин различных политических взглядов и религиозных убеждений — защитить детей от угрозы войны и голода во имя счастливого будущего подрастающего поколения.